
  ساعتان: الزمن "        أساسیات الكیمیاء الزراعیة " امتحان مقرر              

  2017/ ینایر/  5)                     1123( كلیة الزراعة                            ك ى م   

  برنامج ادارة –قسم الكیمیاء الحیویة       لطلاب المستوى الاول 

ـــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :                                                   الكیمیاء العامة والتحلیلیة  –اولا 

  )درجة  15(                  : مع التعلیل–ل من العبارات التالیة وضح صحة أو خطأ ك– 1

  . 17Clأعلى من السالبیة الكھربیة لعنصر الكلور  9Fالسالبیة الكھربیة لعنصر الفلور  –أ 

العبارة صحیحة والتعلیل لأن نصف قطر ذرة الفلور أصغر من نصف قطر ذرة الكلور ولذلك قوة الجذب أعلى 
  المركزى فى حالة الفلور أكبر من حالة الكلورمن قوة الطرد 

  .تتساوى نظائر العنصر الواحد فى العدد الذرى وتختلف فى العدد الكتلى  –ب 

  العبارة صحیحة والتعلیل لان النظائر تختلف فى عدد النیوترونات وتتساوى فى عدد البروتونات 

  .نصف قطر أیون الفلز أصغر من نصف قطر ذرة ھذا الفلز  –ج 

العبارة صحیحة والتعلیل لأن أیون الفلز ھو ذرة فقدت الكترونا او أكثر مما یجعل قوة الجذب أكبر من قوة 
  .الطرد المركزى فیتقلص نصف القطر بینما فى الذرة المتعادلة العكس 

  .مولر  7 – 10تركیز أیونات الھیدروجین فى الوسط حامضى التأثیر أكبرمن  –د 

لأن الوسط المتعادل یتساوى تركیز أیونات الھیدروجین مع تركیز أیونات  العبارة صحیحة والتعلیل
مولر فاذا تركیز أیونات الھیدروجین عن ھذه القیمة  یكون الوسط  7 – 10الھیدروكسیل وكلاھما یساوى 

  .حامضیا 

  .المذابة مھما تغیر حجم المحلول عملیة تخفیف المحلول لا تغیر من كمیة المادة  -ھـ 

المذیب دون تغییر كمیة المذاب فینقص التركیز مع العبارة صحیحة والتعلیل لان التخفیف ھو اضافة مزید من 
  )التركیز بعد التخفیف × الحجم = التركیز قبل  التخفیف × الحجم ( ثبات الكمیة حیث 

  )درجات  5(                                             :أكتب تعریفا مختصرا لكل مما یلى  – 2

  ھى النقطة التى تتساوى عندھا سرعتا التفاعلین الأمامى والخلفى: نقطة الاتزان –أ 

  عدد الالكترونات المكتسبة او المفقودة فى التفاعل: رقم التأكسد –ب  

العدد الذى یشیر الى مستوى طاقة المدار الرئیسى للالكترون وھو یشیر أیضا الى :  عدد الكم الرئیسى –ج 
  عدد المستویات الفرعیة داخل كل مستوى رئیسى



  ھى قیمة اللوغاریتم السالب لتركیز أیونات الھیدروجین : pHدرجة  –د  

  

   pHھو المحلول الذى یقاوم التغیر فى درجة الـ : المحلول المنظم  -ھـ  

  )درجات  10(                                                             :احسب كلا مما یلى  – 3

  ثانیة/ ذرة  x 10 5 3.7كمیة الاشعاع التى تصدر عن عنصر مشع یتحلل منھ  –أ 

1 Curi  ……… 3.7 x 10 10  

??         ……….   3.7 x 105  

  3.7 x 10 10  /   ( x 3.7 x 10 5 1 )= كمیة الاشعاع 

                 =10 – 5  Curi 

تركیزه  HClمحلول حمض من مل  20التى تتعادل مع  NaOHعدد جرامات ھیدروكسید الصودیوم  –ب 
  .ع   5العیارى 

  عدد مكافئات الحمض=   عدد مكافئات القاعدة       

0.020 x 5        =    weight  / 40              

  40 / ( x 5 0.02 )= عدد الجرامات               

                                =0.0025 g   =2.5 mg  

  جم من ھذا الحمض  3.65یحتوى اللتر منھ على  HClالتركیز العیارى لمحلول حمض  –ج 

1 x   ?=  3.65 / 36.5        

  ع  0.1=      36.5  /  3.65= التركیز  

  .مولر  5 – 10تركیزه المولر یساوى  KOHلمحلول ھیدروكسید بوتاسیوم pHدرجة  –د 

P OH = - log 10 – 5=  5 

pH = 14 – 5  =  9          

مل من ھذا المحلول تحتوى على  100اذا كان  –ملیون / بالجزء  –تركیز الماغنسیوم فى محلول للتربة  -ھـ 
  جم من الماغنسیوم 4 – 10

100 ml    …….    10- 4  g 

1000 ml …..     10 – 3 g   

1 L      contains   ……  1mgm  



  ملیون / جزء  1= التركیز المطلوب 

  

  )درجة  30( الكیمیاء العضویة والحیویة                                                 –ثانیا 

  : مع التعلیل–وضح صحة أو خطأ كل مما یلى – 1

  یكتسب الجلیسرید الثلاثى صفاتھ الطبیعیة والكیمیائیة من محتواه من الاحماض الدھنیة –أ 

  العبارة صحیحة لأن الجزء المتغیر فى تركیب الجلیسریدات المختلفة  ھو محتواھا من  الأحماض الدھنیة 

  اتتوقف ا لقدرة الاختزالیة للسكریات الثنائیة على نوع الرابطة الجلیكوسیدیة  فیھ –ب 

العبارة صحیحة فاذا كان الارتباط عن طریق المجامیع المختزلة فان ذلك یمنع القدرة الاختزالیة بینما اذا كان 
  الارتباط عن طریق مجامیع أخرى غیر المجامیع المختزلة فان ذلك یسمح بالقدرة الاختزالیة 

  ذرات كربون غیرمتماثلة عدد المشابھات الضوئیة لسكر الجلوكوز ھى ثمانیة لاحتوائھ على ثلاث –ج 

فى حالة الجلوكوز أى أن عدد  3تساوى  nحیث   n) 2= (العبارة الصحیحة لان عدد المشابھات الضوئیة 
   8=   3 )  2= ( المشابھات 

  یتأكسد الجلوكوز ویعطى ثلاثة انواع مختلفة من الأحماض السكریة  –د 

  العبارة صحیحة لأن نواتج ھذه الاكسدة تتوقف على نوع العامل المؤكسد 

  العامل المؤكسد الضعیف یعطى جلوكونیك 

  العامل المؤكسد القوى یعطى جلوكاریك 

  الأكسدة الانزیمیة  جلوكورونیك 

  یجب اضافة بعض الأحماض الى غذاء الانسان حتى لا تظھر علیھ أعراض المرض -ھـ 

لأن بعض الأحماض تعمل كفیتامینات مثل حمض الاسكوربیك وبعض الأحماض تعمل كعوامل  العبارة صحیحة
  نمو مثل الأحماض الأمینیة الأساسیة  والأحماض الدھنیة الأساسیة 

  :أكتب الاصطلاح الدال على كل من العبارات التالیة مع ذكر مثال  – 2

  ذرات كربون  6كیتون عدید الھیدروكسیل یتكون من –أ 

  وھكسوزات مثل فركتوزكیت

  مركب یعطى عند تحلیلھ مائیا مئات من نوع واحد من السكریات الاحادیة  –ب 

  جلوكونات مثل النشا

  استرات الأحماض الدھنیة مع كحولات أحادیة الھیدروكسیل طویلة السلسلة –ج 

  الشموع مثل شمع العسل



  الوحدة البنائیة لجزىء البروتین  –د 

  الأحماض الامینیة مثل جلیسین أو غیره من الأمثلة 

  

  مركبات حیویة تزید من سرعة التفاعل الحیوى دون أن تتغیر كمیتھا أو تركیبھا  -ھـ 

  الانزیمات مثل انزیمات اللیبیز وغیره من الأمثلة 

  :أكتب الرمز البنائى والاسم المنھجى لكل من المركبات التالیة  – 3

  Propanalفى للمركب المشابھ الوظی –أ 

Propanone  CH3 – CO – CH3            

  بواسطة برمنجنات البوتاسیوم فى propanol – 2المركب الناتج عن معاملة  –ب 

  HClوجود  

Propanone  CH3 – CO – CH3             

  dil. H2SO4فى وجود  Propeneاضافة الماء الى المركب المركب الناتج عن  –ج 

2 –Propanol     CH3 – CHOH – CH3            

  بواسطة النوشادر Ethanoyl Chlorideالمركب الناتج عن معاملة  –د 

Ethanamide     CH3 – CO NH2  

  H2SO4فى وجود حمض   Prpanoic acidمع المركب   propanol – 2المركب الناتج عن تفاعل  -ھـ 

Isopropyl propanoate    CH3 – CH2 – COO – CH ( CH3) – CH3  

  تمنیاتنا بالنجاح والتوفیق                                                                          

  

  

(H = 1 , N = 14 , O = 16 , Na=23 , Mg = 24 , P = 30 , Cl = 35.5) 


